

ОТЗЫВ
об автореферате диссертации Волковой Ю.С.
«Функциональная семантико-стилистическая категория акцентности
в телевизионном политическом дискурсе» (Пермь, 2024),
представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук
по специальности 5.9.5. Русский язык. Языки народов России

В рецензируемом диссертационном исследовании Ю.С. Волковой проводится описание функциональной семантико-стилистической категории акцентности в дискурсе телевизионных политических ток-шоу.

Актуальность работы обусловливается необходимостью целостного изучения медийного дискурса, характеризующегося функцией воздействия на общественно-политическое сознание, в том числе в условиях информационно-психологической войны.

Бесспорная новизна научного изыскания заключается в систематизированном исследовании категории акцентности медийной речи посредством выделения и описания верbalных и неверbalных акцентуаторов как элементов функциональной системы, которая моделируется по полевому принципу с учетом единого коммуникативного задания, связанного с привлечением внимания массовой аудитории.

В автореферате изложено основное содержание диссертационной работы, структура которой определяется точно сформулированной целью и конкретными задачами. Комплексная методика исследования, опора на авторитетные научные источники, репрезентативность текстового материала (более 50 часов видеозаписей ток-шоу «Время покажет» на Первом канале, «Место встречи» на канале НТВ и «Право голоса» на канале ТВЦ с июля 2017 г. по декабрь 2019 г., выборка текстов в составе 12 000 словоупотреблений) обеспечивают высокую степень объективности и достоверности результатов исследования, полученных автором лично.

Полученные результаты подтверждают эффективность научного подхода диссертанта и определяют теоретическую значимость диссертации, которая вносит вклад в разработку учения о текстовых категориях в связи с описанием категории акцентности в политическом медийном дискурсе. Очевидна практическая значимость исследования. Результаты могут быть использованы в курсах по стилистике и риторике русского языка, лингвистике текста, дискурсному анализу, теории массовой коммуникации, а также представляют интерес для моделирования естественного общения при работе с искусственным интеллектом.

Автореферат и 13 публикаций, 3 из которых представлены в рецензируемых научных журналах, рекомендованных ВАК, соответствуют проблематике исследования и отражают основное содержание работы. Полученные Волковой Ю.С. научные результаты соответствуют паспорту научной специальности 5.9.5. Русский язык. Языки народов России.

Структура и содержание автореферата свидетельствуют о том, что диссертационное исследование «Функциональная семантико-стилистическая категория акцентности в телевизионном политическом дискурсе» соответствует критериям, установленным пп. 9, 10, 11, 13, 14 Положения о порядке присуждения ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, а ее автор, Волкова Юлия Сергеевна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по научной специальности 5.9.5. Русский язык. Языки народов России.

Кандидат филологических наук по специальности 10.02.01. Русский язык,
доцент кафедры русского, иностранных языков и культуры речи,

ФГБОУ ВО «Уральский государственный юридический университет им. В.Ф. Яковлева»
Рядовых Наталья Александровна

27 мая 2024 г.

Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.

Контактные данные: +79086350111, 2013071@mail.ru

Информация о месте работы:

Информация о месте размещения
ФГБОУ ВО «Уральский государственный юридический университет им. В.Ф. Яковleva», кафедра русского, иностранных языков и культуры речи
620137 , Екатеринбург, ул. Комсомольская, 21
Тел. +7 (343) 374-39-72
<https://ургуо.рф/>
inyaz@usla.ru

Подпись

УДОСТОВЕРЯЮ

О. В. ПОРЫВАЕВА

